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Важливим завданням, що стоїть перед сучасним суспільством є відтворення істинного
патріотизму  як  духовно-моральної  та  соціальної  цінності,  сформувати  у  підростаючого
покоління громадянські якості, які вони зможуть виявляти в різних видах діяльності, і, перш
за  все,  пов’язаних  із  захистом  інтересів  своєї  сім'ї,  родини,  рідного  краю,  народу  та
Батьківщини. У різні часи та епохи можливо вкладався різний зміст у поняття патріозизму,
однак  для  усіх  цивілізованих  держав  було  спільне  завдання  –  виховати  громадянина,
патріота своєї країни.

Проблема  патріотичного  виховання  завжди  займала  одне  з  провідних  місць  у
вітчизняній  педагогічній  та  філософській  думці.  Особливої  значущості  розробці  теорії
патріотичного  виховання  підростаючого  покоління  надавали  педагоги  (Г. Сковорода,
О. Духнович,  С. Русова,  О. Сухомлинський,  К. Ушинський,  Я. Чепіга  та  ін.).  Новітні
тенденції сучасного патріотичного виховання молоді висвітлено в працях І. Беха, А. Богуш,
В. Борисова, М. Боришевського, П. Гнатенко, Л. Калуської та ін. [1; 2; 4; 5].

М. Ярмаченко патріотичне виховання розглядає як виховання, змістом якого є любов
до  Вітчизни,  відданість,  гордість  за  її  минуле  й  сучасне  прагнення  захищати  інтереси
Батьківщини  [3].  Це  визначення  актуалізує  роль  патріотичного  виховання,  оскільки  саме
через активну діяльність людини на користь суспільства виявляються її справжні почуття.

Аналіз практики роботи закладу дошкільної освіти з питань патріотичного виховання
дітей старшого дошкільного віку засвідчив, що вихователі використовують у своїй роботі
народні ігри. 100% вихователів вказали на факт використання ігор у своїй роботі з дітьми.
Зокрема, у планах роботи вказуються такі ігри: «А ми просо сіяли», «Мак», «Калина», гра
«Їду,  їду»,  гра  «Іваночку,  покинь  схованочку»,  «Прослужив  я  у  пана  рік»,  «Задумала
бабусенька»,  «Довгоносий  журавель»  [6].  Разом  з  тим,  вони  не  вважають  його  засобом
патріотичного виховання дошкільників,  принаймні  забули на це вказати,  відповідаючи на
запитання  анкети,  які  засоби  патріотичного  виховання  ви використовуєте  в  своїй  роботі.
Серед засобів вони вказали: художня література (50%), фольклор (15%), традиції та звичаї
українського  народу  (20%),  історія  рідного  міста  та  країни  (10%),  українські  народні
промисли (5 %).

На нашу думку, одним з ефективних засобів патріотичного виховання є саме народні
ігри,  на  що вказують і  сучасні  дослідження  А. Богуш,  Г. Воробей,  Н. Луцан,  Н. Лисенко,
М. Мельничук, Є. Приступи, Н. Химич, А. Цьося та ін.

Саме народні ігри сприяють залученню дітей не тільки до ігрової практики народу, а й
народної культури в цілому. Радість руху під час гри поєднується з духовним збагаченням у
дітей,  формується  стійке,  зацікавлене,  шанобливе  ставлення  до  культури  рідної  країни,
створюється  емоційно-позитивна  основа  для  розвитку  патріотичних  почуттів,  для
формування взаємин з однолітками і дорослими.

Основним  завданням  формувального  етапу  була  реалізація  завдань  патріотичного
виховання засобами українських народних ігор.  З цією метою нами проводились народні
ігри, згруповані у декілька блоків, це: 

1) сезонно-обрядові ігри, які проводяться у певні пори року, у дні календарних свят і
супроводжуються  обрядовими  піснями  та  хороводами.  Деякі  з  цих  ігор  починаються
магічними  звертаннями-закличками  до  сил  природи,  птахів.  До  таки  ігор  належать
«Перепілочка»,  «Подоляночка»  та  ін.  Вони  знайомлять  з  традиційною  обрядовістю
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українського  народу,  українськими  народними  святами,  тим  самим  викликаючи  у  дітей
інтерес до них;

2) побутові народні ігри «Гуси», «Коваль», «Квочка», «Нема пана вдома» та ін. Ці ігри
знайомлять  дітей  з  працю українського  народу  (землеробство,  тваринництво,  ковальство,
мисливство, рибальство), традиційним побутом, вчать як бути помічниками своїх батьків;

3)  рухливі  хороводні  ігри  «Іде,  іде  дід»,  «Огірочки»  та  ін.,  які  поєднуючи  спів  та
ритмічні рухи, знайомлять з традиційною українською культурою.   

Перш ніж запропонувати дітям певну народну гру, ми ознайомили їх з її походженням,
атрибутами  та  дійовими  особами,  розповідали,  як  у  цю  гру  грали  в  давнину.  Якщо  це
сезонно-обрядова гра, то розповідали про особливості свята, до якого вона проводиться. 

Також  нами  проводились  заняття  з  патріотичного  виховання  дітей  «Моя  країна  –
Україна», «Шануйте свої традиції», «Скарби українського народу» та ін., у ході проведення
яких використовувались українські народні ігри, а також проводились українські традиційні
свята із використанням народних ігор.

Результати  проведеного  нами  контрольного  експерименту  переконали  нас  у
можливості  й  доцільності  патріотичного  виховання  дітей  старшого  дошкільного  віку
засобами народних ігор.
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Творчість – одна з найзмістовніших форм активності дитини. Її можна розглядати як
універсальну здібність, що забезпечує успіх різноманітної діяльності дітей. З огляду на це,
особливої гостроти набуває проблема творчого розвитку особистості дитини. 

Для розвитку творчості,  творчих здібностей дітям необхідно отримати певні  знання,
оволодіти навичками і уміннями, освоїти способи діяльності, якими самі діти без допомоги
дорослих  оволодіти  не  можуть,  тобто  необхідна  цілеспрямована  робота.  Саме  музичні
заняття, на нашу думку, мають можливість максимально виявити у дітей дошкільного віку
потенційні можливості творити. Уміння дітей вигадувати, творчо і вільно конструювати на
музичному матеріалі має великий потенціал для розвитку творчих здібностей дошкільника.

Проблемою розвитку  творчості  займалося  багато  дослідників,  зокрема  Н. Ветлугіна,
Л. Виготський, В. Єзикеєва, Н. Зубарева, М. Івашиніна, Б. Теплов, Є. Фльоріна та ін. Окремі
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